



运城市中心医院

荣获全省卫生健康系统先进集体称号

运城晚报讯(记者 王耀)为表彰先进、弘扬正气,进一步推动全省卫生健康事业全方位高质量发展,山西省人力资源和社会保障厅、山西省卫生健康委开展了山西省卫生健康系统先进集体和先进个人评选表彰活动。在此次全省表彰中,运城市中心医院荣获先进集体称号两个,先进个人称号6人。

其中,运城市中心医院荣获两个先

进集体称号,分别为:运城市中心医院,被授予“山西省卫生健康系统先进集体”称号;运城市中心医院急诊科,被授予“山西省卫生健康系统疫情防控救治先进集体”称号。4人荣获“山西省卫生健康系统先进个人”称号,分别是运城市中心医院院长张钦、心血管内科主任郝六一、胃肠外科主任宋炎阳、妇科副主任吕卫琴。两人荣获“山西省卫生健康系统

疫情防控救治先进个人”称号,分别是运城市中心医院党委副书记记权建文、CCU护士长皇甫晓。

近年来,运城市中心医院聚焦“高标准建成省级区域医疗中心、晋陕豫黄河金三角区域旗舰医院”的战略定位,连续两年在全国三级公立医院绩效考核中,进入“A+”行列,被确定为山西省公立医院改革与高质量发展示范医院,涌现出

一大批在危急关头挺身而出、在平凡岗位默默奉献的模范典型。

“我院将以此次获誉为契机,激励全院广大干部职工团结奋进、勇毅前行,继续践行‘以人民为中心’的理念,持续深化医药卫生体制改革,着力提升医疗卫生服务能力,逐步改善医疗服务质量,为全面推进健康山西建设作出运城贡献。”运城市中心医院负责人表示。

出生不到10小时,“冷藏”72小时

运城市中心医院新生儿科利用亚低温技术成功救治一名新生儿

怀胎十月,一朝分娩。新生命的诞生,本是件大喜事,然而有的宝宝一出生就在鬼门关徘徊,让父母情绪一度崩溃。

10月25日凌晨,在我市一县级医院,一名出生不到10小时的新生儿重度窒息、面色苍白、无哭声、间断抽搐,面临生死考验。

虽然在当地医院进行了冰帽及镇定治疗,但是新生儿症状并未缓解。“县里医疗条件有限,抓紧时间转去运城市中心医院吧。”当地医院建议。

生死攸关,“时间窗”刻不容缓

接到转诊请求后,运城市中心医院新生儿科主任杨雪立即为患儿安排转诊。两个小时后,患儿进入新生儿病房。孩子一送来,立即完善了头颅CT、血常规、血气及凝血功能等一系列检查。拿到检查结果后,杨雪发现宝宝存在重度窒息、新生儿惊厥、代谢性酸中毒、新生儿缺氧缺血性脑病等。如不及时抢救,随时可能因重度窒息导致死亡或发生永久性神经系统后遗症。

“短时间内,最大限度降低病死率并达到神经保护的效果,传统救治方法效果不佳,‘亚低温’技术是目前最好的治疗手段。”杨雪向宝宝家人说明情况并征得同意后,立即组建“亚低温”救治小组,并以最快速度用治疗仪给宝宝进行亚低温脑保护治疗,使其体核温度降到33.5℃~34.5℃的亚低温状态,让脑组织代谢维持在低水平,保护未受损脑组织细胞恢复正常。

“亚低温”治疗是一种将患儿体温控制在低于正常体温(但不低于32℃)的治疗方法。通过降低体温来减缓新陈代谢,减少氧气消耗,从而达到保护脑神经细胞、减轻脑损伤的目的。这种技术主要用于治疗新生儿缺氧缺血性脑病(HIE)等病症。



▲精心护理

▶24小时监控



健康守护,“亚低温”助力新生

亚低温治疗分为降温、维持低温及复温3个阶段,接下来的72小时尤为关键,体温波动不得大于1℃,谨防休克、凝血功能障碍,以及复温后脑水肿加重、压疮、肺部感染……亚低温技术的实施,需要精确的温度控制和细致的临床护理,治疗过程中的常见并发症考验着救治、护理团队,稍有不慎,不仅无法达到最佳效果,还会让宝宝的病情雪上加霜。

在持续72个小时的亚低温治疗中,杨雪和治疗团队通过有创呼吸机辅助宝宝呼吸,利用脑功能监护仪、心电监护仪实时监测生命体征,并定时测量体温、血压、血糖,对各系统精细化监护管理。

在医护人员夜以继日的精心照料下,宝宝神经系统症状逐渐好转,振幅整合脑电图从爆发抑制到电压逐渐好转,并恢复睡眠觉醒周期,惊厥、尖叫等脑损伤症状也逐

步消失,最终平稳度过了最关键的72小时。

得知孩子情况有好转时,宝宝的父亲激动地说:“多亏了杨大夫和医护团队,把孩子从鬼门关拉了回来,不仅拯救了生命,更给了我们一家人希望。”

复温后,杨雪和治疗团队在帮助宝宝恢复各系统功能的同时,逐步加量喂养,并每日做新生儿抚触、被动操等康复治疗。逐渐苏醒的宝宝四肢肌张力、反应趋于好转,每一点变化都牵动着医护团队的心。最终,在经过9天的治疗后,通过核磁、脑电检测及神经系统行为的评分,判定宝宝达到了康复出院的水平。

“即便事情已经过去了,但现在回想起来,我们依然为成功救治了一个幼小的生命而自豪。”杨雪表示,“亚低温治疗新生儿缺氧缺血性脑病的黄金时间在出生后6个小时内,治疗时间越早对神经保护效果越好。目前通过这项技术,我们已经成功救治了7名新生儿。”

记者 王耀 文图

医患共聚一堂 关注卒中防治

运城晚报讯(记者 王耀)11月16日,运城市中心医院神经内科举办第三届脑卒中主题病友会,10余名患者及家属参与。

当日,神经内科护士长郑新磊用通俗易懂的语言,讲解了卒中的早期症状,并指导大家如何在出现这些症状时迅速采取正确的处理措施。神经内科医生陶琳为患者详细讲解了卒中复发的预防措施,包括生活方式的调整、药物治疗的重要性及定期复查的必要性。另外,医院还为大家进行采血化验和颈部血管彩超复查,传递出医院对患者的关爱(下图)。



强化院前急救 筑牢生命防线

运城晚报讯(记者 王耀)11月15日,运城市院前急救专项培训会在运城市中心医院召开,来自我市紧急医疗救援中心各急救站点的相关人员约100人参加。

会上,运城市中心医院急诊科副主任李银琦、盐湖区人民医院急诊科主任周江、山西盈康一生总医院急诊科主任赵军,分别围绕心肺复苏指南解读、创伤院前急救技术、突发事件应急处理进行授课。另外,运城市中心医院急诊科医护人员,还现场演示了心肺复苏与搬运(下图)。

